

பாடம் 7

ஆவியானவரின் வரங்கள்

ஆவிக்குரிய வரங்களை செயற்படுத்துதலானது ஆவியில் நிரம்பிய மற்றும் ஆவியில் நடாத்தப்படுகின்ற வாழ்க்கையில் காணப்படும் ஒர் மிகப்பெரிய சந்தோஷமாகும். பெந்தெகொஸ்தே நாளன்று ஆதி சீஷர்கள் ஆவியில் நிரம்புதல் என்றால் என்ன என்பதின் அர்த்தத்தை கண்டுகொண்டார்கள் (அப்போஸ்தலர் 2:1-4). அவர்கள் தேவனுடைய திட்டவட்டமான வழிகாட்டலுக்கு கீழ்ப்படிந்தபோது வார்த்தையானது பரிசுத்த ஆவியானவருடன் தொடர்புபட்டுள்ளதென்பதை விளங்கிக்கொண்டதுடன் தேவனுடைய மகிமை அவர்களில் வெளிப்பட்டது என்பதையும் அவர்கள் தெளிவாய் அறிந்துகொண்டார்கள். தேவனுடைய நற்செய்தியை பகிரும்படிக்கு சென்றதுடன் தேவனுடைய பிரசன்னத்தின் சாட்சியையும் விட்டுவந்தனர். அந்த சாட்சியானது அநேகமாக ஆவிக்குரிய வரங்களின் செயற்பாட்டின் பிரதிபலனாகும். ஆவியின் ஞானஸ்நானமானது அதைப் பெற்றுக்கொள்பவர்களுக்கு ஆவிக்குரிய வரங்களின் முழு வகைகளையும் அணுகத்தக்கதொன்றானது. பெந்தெகொஸ்தே நாளுக்கு பின்னர், முன் நாட்களைவிட வரங்களின் உயர்ந்த சம்பவங்கள் உபயோகத்தில் காணப்பட்டது.

அவ்வாறே இன்றும் ஆவிக்குரிய வரங்களின் முழு வகைகளையும் அனுபவிப்பதற்கு நாம் பரிசுத்த ஆவியின் ஞானஸ்நானம் பெற்றிருத்தல் வேண்டும். நாம் அனைவரும் நற்செய்தியை பகிர்ந்துகொள்ளும்படிக்கு அழைக்கப்பட்டிருக்கின்றோம்; தேவன் இப்பொழுதும் நற்செய்தியின் சாட்சியை மனிதர்களின் வாழ்க்கையில் வைக்கின்றார்.

அதிர்ஷ்டவசமாக ஆதி சபையின் அனுபவங்களிலிருந்து கற்றுக்கொள்ளும் வரப்பிரசாதம் எமக்கு கிடைத்திருக்கின்றது. அப்போஸ்தலர் புத்தகமானது செயற்பாட்டிலிருந்த ஆவியானவருடைய சிற்சில வரங்களைக் குறித்து எமக்குக் காண்பித்திருக்க, 1 கொரிந்தியர் அவைகளைக் குறித்த பரந்த படிப்பினையைத் எமக்குத் தருகின்றது. நாம் கற்றுக்கொள்கின்ற அநேக படிப்பினைகள் புதிய ஏற்பாட்டிலுள்ள இவ்விரண்டு புத்தகங்களிலிருந்து வருகின்றவையாகும். ஆகவே, அப்புத்தகங்களை நன்றாக அறிந்துகொள்ளுங்கள் என்று நான் பலமாக பரிந்துரைசெய்கின்றேன். தேவன் தம்முடைய பிரசன்னத்தையும் வல்லமையையும் உங்கள் மூலமாக வெளிப்படுத்த அவசியமாயிருப்பதை உறுதிபடுத்திக்கொள்ளுங்கள். இதை அறிந்தவராய் பவுல் எம்மிடம் மனப்பூர்வமாய் வேண்டிக்கொள்வது என்னவெனில், “அன்பை நாடுங்கள்; ஞானவரங்களையும் விரும்புங்கள்; விசேஷமாய்த் தீர்க்கதரிசன வரத்தை விரும்புங்கள்” (1 கொரிந்தியர் 14:1). இதனை செய்வதற்கான எளிமையான வழி என்னவெனில் அந்த வாஞ்சையானது தேவனுடைய வார்த்தையில் உங்கள் அறிவு வளரவும் பரிசுத்தஆவியானவரின் வழிநடத்தலுக்கு மிகவும் உணர்வுள்ளவராக இருப்பதினூடாகவும் நிறைவேறவேண்டுமென்றும் ஜெபியுங்கள்.

பாடத்தின் முக்கிய அம்சங்கள்

ஆவிக்குரிய வரங்கள் எவை?

கட்டளைக்கான அவசியம்

செயல் பிறழ்ச்சியும் ஆவிக்குரிய வரங்களும்

பாடத்தின் நோக்கங்கள்

1. ஆவிக்குரிய வரங்கள் என்றால் என்ன என்பதை விளக்குதல்.
2. ஆவிக்குரிய வரங்களை பயன்படுத்துவதற்கான வழிகாட்டல்களை குறிப்பிடுதல்.
3. ஆவிக்குரிய வரங்களை பயன்படுத்தும்போது செயல் பிறழ்ச்சியை அடையாளம் கண்டுகொள்ளல்.

ஆவிக்குரிய வரங்கள் எவை?

நோக்கம் 1:

ஆவிக்குரிய வரங்கள் என்றால் என்ன என்பதை விளக்குதல்.

ஒழுங்குமுறையாவோ அல்லது ஒழுங்குமுறையற்றோ ஆவிக்குரிய வரங்களை விளக்கப்படுத்தும் திறமையானது, அவைகள் என்ன என்பதை கற்றுக்கொள்ளுவனூடாகவும் அவற்றை நேரடியாக அனுபவிப்பதனூடாகவும் ஆரம்பிக்கின்றது. இவ்வரங்கள் ஒருபோதும் சாதாரணமான கற்கைக்கு மாத்திரமல்ல, மாறாக ஒரு செயற்றிறனுள்ள பங்குகொள்ளுதலுக்காகவுமாகும். அறிவுடனும் ஈடுபாட்டுடனும் ஒரு நபர் ஆவிக்குரிய வரங்களை குறித்து மென்மேலும் அதிகமாக அறிந்துகொள்ளும்போது மற்றவர்களும் பரிசுத்தஆவியானவருடன் இடைப்படும்படி உதவிசெய்தற்கு அவன் அல்லது அவள் மென்மேலும் திறமையுள்ளவர்களாவார்கள்.

முதலாம் கொரிந்தியர் 12:7-11 பரிசுத்த ஆவியானவரின் வித்தியாசமான ஒன்பது வரங்கள் அல்லது வெளிப்பாடுகளை பட்டியற்படுத்துகின்றது. அவையாவன ஞானத்தைப் போதிக்கும் வசனம், அறிவை உணர்த்தும் வசனம், விசுவாசம், குணமாக்கும் வரங்கள், அற்புதங்களைச் செய்யும் சக்தி, தீர்க்கதரிசனம் உரைத்தல், ஆவிகளைப் பகுத்தறிதல், பற்பல பாஷைகளைப் பேசுதல், பாஷைகளை வியாக்கியானம்பண்ணுதல் ஆகியவையாகும். ஒவ்வொரு வரமும் பரிசுத்த ஆவியானவரிடமிருந்து வெளிப்பாட்டின் வழியாக வருகின்றதோடு,

கிறிஸ்துவினுடைய சரீரத்திற்கு பக்திவிருத்தியை உண்டாக்கவும் மற்றும்/அல்லது ஏதாயினுமொரு நல்வழியில் அவிசுவாசிகளுக்கு தாக்கத்தை விளைவிப்பதையும் நோக்காகக்கொண்டுள்ளது (1 கொரிந்தியர் 12:7). கீழ்வரும் இவ்விபரங்கள் ஆவிக்குரிய வரங்களைக் குறித்து உங்களுக்கு அறிமுகப்படுத்துகின்றதோடு அவை மூன்று வகைக்குள் அடங்குகின்றது: விளக்கமளிக்கும் வரங்கள், செய்முறை மூலம் நிரூபித்துக்காட்டும் வரங்கள், தெரியப்படுத்தும் வரங்கள்.

விளக்கமளிக்கும் வரங்கள்

இவ்வரங்கள் ஒரு தனிநபர் அல்லது ஒரு குழு மக்களிடத்தில் பரிசுத்தஆவியானவரின் பிரசன்னத்தின் சில நோக்கங்களை குறித்து விளக்குகின்றது. ஆவியானவரின் இவ்வாய்மொழி மூலமான வெளிப்பாடானது நீங்கள் நிச்சயமாக நன்கு பரிச்சயமாக்கிக்கொள்ளவேண்டிய ஒரு எளிமையான படிமுறைகளை பின்பற்றுகின்றது. முதலாவதாக, ஆவியானவர் அந்த வரத்தை யார் மூலமாக பகிர வேண்டுமென்பதை தீர்மானிக்கின்றார் (1 கொரிந்தியர் 12:11).

இரண்டாவதாக, அவர் அவ்வரத்தை அந்நபருக்குக் கொடுக்கின்றார் (1 கொரிந்தியர் 12:7). இச் சந்தர்ப்பத்தில், அங்கு கூடியிருக்கின்றவர்களுக்கு தேவனுடைய பிரசன்னத்தின் ஒரு சில நோக்கங்களை விளக்கப்படுத்துவதே இந்த வரமாகும். மூன்றாவதாக, ஆவியானவரிடத்திலிருந்து வந்ததென்பதை விசுவாசிக்கின்ற நபர் அவன் அல்லது அவள் அதைப் பகிர்ந்துகொள்வார்கள் (அப்போஸ்தலர் 21:4, 10-11). நான்காவதாக, அங்கே கூடியிருக்கின்றவர்கள் அந்நபர் கூறியதை மதிப்பீடுசெய்வார்கள் (கொரிந்தியர் 14:29).

இச்செயல்முறையின் மிகவும் முக்கியமான பகுதி இதுவாகும் எப்போதும் உண்மையாகவே தேவனுக்காக பேசுகிறோம் என்று உரிமை பாராட்டுகின்ற ஒவ்வொருவரும் அப்படி அல்ல என்பதுடன் தேவனுடைய நாமத்தினால் பேசும் ஒவ்வொரு செய்தியும் தேவனிடத்திலிருந்து வந்ததும் அல்ல (மத்தேயு7:22-23 ஐப் பார்க்கவும்). அந்த வார்த்தையானது ஆவியானவரிடத்திலிருந்து வந்ததென்று ஏற்றுக்கொள்ளப்படுமாயின் அது பெற்றுக்கொள்ளப்படவேண்டும். அந்த வார்த்தையானது ஆவியானவரிடத்திலிருந்து வரவில்லையென்று ஏற்றுக்கொள்ளப்படுமாயின் அது அகற்றப்படவேண்டும் (1 தெசலோனிக்கேயர் 5:19-22). நான் இதை பின்னர் விளக்கப்படுத்துகிறேன்.

அறிவை உணர்த்தும் வசனம்

அறிவை உணர்த்தும் வசனமானது ஒற்றை “வசனமாக” இருக்கவேண்டிய அவசியமில்லை. அநேகமாக இது ஆவியானவரிடத்திலிருந்து வந்த “செய்தி” என்றே பொருள்படும். ஆனாலும் இது கல்வி கற்றுக்கொள்கின்றதினூடாக வருகின்ற செய்தி அல்ல. இது தேவனிடத்திலிருந்து இயல்பாக பெற்றுக்கொள்ளப்படும் வெளிப்பாடாகும். அதனாலேயே அறிவை உணர்த்தும் வசனமானது கொடுக்கப்பட்ட ஏதாயினுமொரு சூழ்நிலையில் தேவனுடைய பிரசன்னத்தைக் குறித்து சாட்சி கொடுக்கும் பரிசுத்த ஆவியானவரிடமிருந்து வந்த அறிவின் பங்களிப்பாகும்.

ஒரு மனிதனின் இருதயத்தில் இந்த அறிவின் மூலம் தேவன் தம்முடைய பிரசன்னம் அல்லது அவர் இருக்கின்றார் என்ற மறுக்கமுடியாத அடையாளத்தை வைப்பதே தேவனுடைய விருப்பமாகும். அப்போஸ்தலர் 27 ஆம் அதிகாரம் அறிவை உணர்த்தும் வசனத்திற்கான ஓர் நல்ல உதாரணமாகும். சம்பவிக்கப்போகின்ற காரியத்தைக் குறித்து பவுல் நூற்றுக்கு அதிபதியை எச்சரித்தபோதும் அந்த நூற்றுக்கு அதிபதி அவனுக்கு செவிகொடுக்கக்கூடாது

என்று தீர்மானித்துக்கொண்டான் (வசனங்கள் 9-11). பலத்தகாற்றுக்குப் பின்பு (வச. 13-20) பவுல், தேவன் இருக்கின்றார் என்றும் தேவனை நம்பமுடியும் என்றும் கப்பலிலிருந்தவர்களுக்கு மீண்டும் உறுதியளிக்கின்றார் (வச. 21-44). அனைவரும் பாதுகாப்பாக கரையிறங்கிய பின்னர், பவுல் சொன்ன விடயம் உண்மை என்பது தெளிவானது. எபிரெயர் 11:6 இவ்வாறு கூறுகின்றது, “ஏனென்றால், தேவனிடத்தில் சேருகிறவன் அவர் (தேவன்) உண்டென்றும் அவர் தம்மைத் தேடுகிறவர்களுக்குப் பலன் அளிக்கிறவரென்றும் விசுவாசிக்கவேண்டும்.” தேவன் தாம் இருக்கிறார் என்பதையும் அவருடைய பிரசன்னத்தையும் மனிதர்கள் நம்பும்படி அவர்களுக்கு உதவிசெய்வதற்கு இந்த அறிவை உணர்த்தும் வசனம் வழியாக அமைகின்றது.

ஞானத்தைப் போதிக்கும் வசனம்

அறிவை உணர்த்தும் வசனத்தைப்போலவே, ஞானத்தைப் போதிக்கும் வசனமும் அநேகமாக ஒரு “செய்தியாகும்” அது வெறுமனே ஒரு ஒற்றை வசனம் அல்ல. இவை இரண்டிற்கும் இடையில் உள்ள வித்தியாசங்களானது அவற்றின் நோக்கத்திலேயே தங்கியுள்ளது. ஞானத்தைப் போதிக்கும் வசனமானது ஒரு கடினமான பிரச்சினையை தீர்ப்பதற்கு ஆவியானவரிடமிருந்து ஏவப்படுகின்ற வழிநடத்தலாகும். அப்போஸ்தலர் 4:1-27 இல் அதற்கான உதாரணம் காணப்படுகின்றது. பிச்சைக்காரனாகிய சப்பாணியை குணப்படுத்தலின்போது தங்களுடைய பங்கைக் குறித்ததான விபரத்தைக் குறித்து பேதுருவும் யோவானும் கூறுவதைக் காணலாம். 8-12 மற்றும் 18-22 வசனங்களில் பேதுருவும் யோவானும் பேசின ஞானத்தைக் குறித்ததான சம்பவம் சிறப்பாக எடுத்துக்காண்பித்துள்ளது. அதிகாரிகளும் மூப்பர்களும் வியந்தனர் (வச. 13) அதன் விளைவாக அவர்கள் அந்த சீஷர்கள் வெளியேறுவதற்கு இடமளித்தனர்.

ஞானத்தை போதிக்கும் வசனத்தைக் குறித்ததான இன்னுமொரு உதாரணம் அப்போஸ்தலர் 6 ஆம் அதிகாரத்தில் உள்ளது. சீஷர்கள் சபைக்குள் காணப்பட்ட ஒரு பிரச்சினைக்கு முகங்கொடுத்தனர். அதாவது இரண்டு குழுக்களுக்கிடையில் ஏற்பட்ட முரண்பாட்டை எப்படித் தீர்ப்பது (வச. 1) அப்போஸ்தலர்கள் கூடி சந்தித்தனர் (வச. 2) தேவனைத் தேடினர். தேவன் அவர்களுடைய தேடுதலுக்கு பலனளித்தார். 3-7 வசனங்களில் திட்டம் பதியப்பட்டுள்ளது, அது எவ்வாறு பெற்றுக்கொள்ளப்பட்டதென்பதைக் கூறுங்கள். அதற்கான தீர்வு தேவனிடத்திலிருந்து வந்ததென்பதை தெளிவுபடுத்திக்கொள்ளுங்கள்.

தீர்க்கதரிசனம் உரைத்தல்

வேதாகமத்தில் தீர்க்கதரிசனம் உரைத்தலைக்குறித்து அதிகமாக சொல்லப்பட்டிருக்கின்றபடியினால் இந்த பாடத்தில் அதற்கு நியாயத்தை செய்வது கடினமாகும். புதிய ஏற்பாட்டில் 1 கொரிந்தியர் 14 ஆம் அதிகாரத்தில் தீர்க்கதரிசனம் உரைத்தலைக் குறித்த ஒரு விசாலமான படிப்பினை தரப்பட்டுள்ளது. ஆவிக்குரிய வரமான தீர்க்கதரிசனம் உரைத்தல் என்பது பரிசுத்தஆவியானவரின் சரியான நேரத்தின் வெளிப்பாடான அறிவிக்கப்பட்ட அல்லது முன்னுரைக்கப்பட்ட தேவனுடைய வார்த்தை அல்லது தேவனுடைய சித்தத்தை உறுதிப்படுத்தும் தேவனுடைய சிந்தையாகும்.

அப்போஸ்தலர் 2:12-41 தீர்க்கதரிசனம் உரைக்கும் வரத்தைக்குறித்த மிகத் தெளிவான விளக்கமான விபரத்தைத் தருகின்றது. அது பெந்தெகொஸ்தே நாளில் பரிசுத்த ஆவியானவர் ஊற்றப்பட்டவுடனேயே அங்கு நடந்த சம்பவத்தின் விபரமாகும். குழப்பமடைந்திருந்த ஜனங்களுக்கு பேதுரு தேவனுடைய தீர்க்கதரிசனத்தை உரைக்கும் ஒரு கருவியானான் (வச. 14). இந்த தீர்க்கதரிசனம் (வசனங்கள் 17-36) பரிசுத்த ஆவியினால் மக்களுக்கு வெளிப்படுத்தப்பட்டதாகும். பேதுரு இதை முன்கூட்டியே பயிற்சித்தான் என்று நாம் எவ்வழியிலும் சிந்திக்கமுடியாது. அது இயல்பாக நடைபெற்றது. அதற்கு பின் என்ன நடக்குமென்பதைக் குறித்து பேதுரு அறிந்திருப்பதற்கும் வாய்ப்பில்லை. ஆனாலும், தேவன் அதைச் செய்தார். அந்த தீர்க்கதரிசன வார்த்தைகள் ஆயிரக்கணக்கான ஜனங்களின் இருதயங்களை “குத்தியது” அவர்களை மனந்திரும்பச் செய்தது (37-41 வசனங்கள்).

அப்போஸ்தலர் 9:1-18 இல் தீர்க்கதரிசனம் உரைக்கும் வரம் மீண்டும் கிரியை செய்கின்றது. இச்சம்பவத்தில் அது ஆயிரக்கணக்கான ஜனங்களுக்கு பேசவில்லை. எனினும், ஒரு மனிதனிடத்தில் பேசியது. கிறிஸ்துவானவர் சவுலினிடத்தில் பேசும்போது அவன் கிறிஸ்தவர்களை உபத்திரவப்படுத்தும்படி பயணித்துக்கொண்டிருந்தான் (வசனங்கள் 3-9). சவுல் கண்பார்வையற்றவனாக அடுத்தது என்ன நடக்குமோவென்று வியந்துகொண்டிருக்கும்போது, தேவன் அன்னியா என்னும் ஒரு சீஷனிடத்தில் சவுலை வழிநடத்தும்படி பேசினார். அன்னியா மூலம் சவுலுக்கான தேவனுடைய செய்தியின் உள்ளடக்கமானது ஒரு தனிப்பட்ட தீர்க்கதரிசன வார்த்தையாகும். அன்னியாவும் அதை தைரியமாக வெளிப்படுத்தினான் (வசனங்கள் 10-18).

அந்நியபாஷை மூலம் செய்தி

1 கொரிந்தியர் 12-14 இல், பவுல் அந்நியபாஷைகளையும் அதனுடைய வியாக்கியானத்தையும் குறித்து ஒரு மிகப்பெரிய விடயத்தின் கருத்தைத் தியானிக்கின்றார். அந்நியபாஷை பேசுதல் என்பது தேவனிடத்திலிருந்து வருகின்ற ஒரு செய்தியை பரிசுத்த ஆவியானவர் அறியாத பாஷைகளினால் பேசும்படி செய்வதே இதற்கான வரைவிலக்கணமாகும். இது நாம் ஒருபோதும் கற்றிறாத வித்தியாசமான மொழியை பேசுவதும் அந்த மொழி தேவனுடைய வார்த்தையாக இருப்பதும் மெய்யாகவே வியப்புக்குரிய விடயமாகும். இருப்பினும், ஆவியானவர் தம்மை வெளிப்படுத்துகின்ற வழிகளில் இதுவும் ஒன்றாகும்.

2000 ஆம் ஆண்டில், மடகஸ்காரில் நடைபெற்ற போதகர்களுக்கான கருத்தரங்கில் நான் உரையாற்றிக்கொண்டிருக்கும்போது, ஒரு மலாகசி பெண் ஒருவர் அந்நிய பாஷையில் செய்தியொன்றை கொடுத்தார். அவள் பேசிய அந்நிய பாஷையானது ஆங்கிலமாகும். அது என்னுடைய தாய்மொழி. சாதாரணமாக, அவள் ஆங்கிலம் பேசுகிற ஒருவர் அல்ல! அவள் அதை புரிந்துகொள்ளவில்லை என்றாலும் நான் அதை புரிந்துகொண்டேன். அதன் பின்பதாக மலாகசி மொழியில் அதற்கான வியாக்கியானம் வழங்கப்பட்டது. அந்நிய பாஷையில் பேசப்பட்ட செய்தி இங்கு சரியாக வியாக்கியானம் பண்ணப்பட்டதா என்று நான் ஒரு மிஷனரியிடம் கேட்டேன் அவர் ஆம் என்று கூறினார். தேவனுடைய கிரியையை உற்று நோக்கும்போது அது மிகவும் வியக்கத்தக்கதாயிருக்கின்றது.

பாஷைகளின் வியாக்கியானம்

இந்த வரமானது அந்நியபாஷை பேசுகின்றதோடுகூட ஒன்றாக கிரியை செய்கின்றது. வியாக்கியானம் என்றால் சபைக்கு பக்திவிருத்தி உண்டாக்குவதற்காக அந்நியபாஷைகளினால் கொடுக்கப்பட்ட செய்தியை விளங்கின்கொள்வதற்கு ஆவியானவரால் கொடுக்கப்படுகின்ற புரிந்துணர்வாகும். விசுவாசிகள் கூடியிருக்கும்போது அங்கு அவர்கள் மத்தியில் அந்நியபாஷையில் ஒரு செய்தி வருமாயின், கிறிஸ்துவின் சபை பக்திவிருத்தியடையும்படிக்கு அதற்கான வியாக்கியானமும் கொடுக்கப்படவேண்டுமென பவுல் வலியுறுத்துகிறார். (1 கொரிந்தியர் 14:5, 9-18, 26-28).

செய்முறை மூலம் நிரூபித்துக்காட்டும் வரங்கள்

இவ்வரங்கள் ஆவியானவருடைய வல்லமையின் குணாதிசயங்களை செயல்மூலம் நிரூபிக்கின்றது அல்லது காண்பிக்கின்றது. நீண்ட காலம் நீடித்திருக்கின்ற, முற்றிய, நாட்பட்ட மற்றும் பயங்கரமான நிலைமைகளை மாற்றத்தக்கதும் மனித கட்டுப்பாட்டிற்கும் அப்பாற்பட்ட சூழ்நிலைகளையும் மாற்றத்தக்க அவருடைய திறமையை கண்களால் பார்க்கக்கூடிய வெளிப்பாடாகும்.

குணமாக்கும் வரம்

ஆவியானவருடைய இந்த வெளிப்பாடானது சரீரப்பிரகாரமான நோய்கள், அங்கவீனங்கள், சரியாக செயற்பாடாமை போன்றவற்றிற்கு மருத்துவம், இயற்கை அல்லது ஏனைய முறையான சுகப்படுத்தல்களுக்கு அப்பால் சுகத்தை அளிக்கின்றது. ஆதி சபையில் ஒரு சரீரப்பிரகாரமான நிலைமையை மாற்றிய ஆவியானருடைய வல்லமையைக் குறித்து அப்போஸ்தலர் 3 அதிகாரம் முதலாவது அறிக்கையை அளிக்கின்றது. விளக்கப்படுத்தும் வரங்களைப்போல, இவ்வரத்தை யார் மூலமாக பகிர வேண்டுமென்பதை ஆவியானவர் தீர்மானிக்கின்றார் (வச. 4). இரண்டாவதாக, அவர் அவ்வரத்தை அந்நபருக்கு கொடுக்கின்றார் (வச. 6). அதன்பின்னர், அவன் அல்லது அவள் ஆவியானவரிடமிருந்தே வந்தது என்பதை விசுவாசித்து அந்நபர் அதை பகிர்ந்துகொள்கின்றார் (வசனங்கள். 6-7). அப்போஸ்தலர் 9:12-18 உட்கூட அதற்கு ஒத்த விதத்தில் அவ்வரம் செயற்படுவதை காண்பிக்கின்றது. ஆவியானவரிடமிருந்து குணப்படுத்துவதற்கான ஆற்றல் தேவனிடத்திலிருந்து வருகின்றது. அன்னியா மற்றும் சவுலுடைய சம்பவத்தைப்போல குறிப்பிட்டு ஒரு மனிதனுக்கு தான் என்ன செய்ய வேண்டும் என்பதை கூறுவதற்காக வருகின்றது. பேதுருவும் சப்பானியான மனிதனுடைய சம்பவத்தைப்போல நாம் முன்பு எவ்வளவு கவனமின்மையாய் இருந்தோம் என்பதைப் பார்க்கும்படிக்கு நம்முடைய வேகத்தை குறைப்பதற்காக தேவனால் வரக்கூடும். அல்லது ஜெபத்தின் வடிவில் வரலாம் (அப்போஸ்தலர் 28:7-10). ஆவியானவர் சுகத்தை விடுவிக்கும் முறை எதுவானாலும், நாம் ஊழியம் செய்யும்போது அவர் போதுமானவராயிருக்கின்றார் என்ற நம்முடைய விழிப்புணர்வை வளர்ப்பதற்காகவே அவர் அவ்வாறு செய்கின்றார். ஆவிக்குரிய வரங்கள் ஆவியில்-நிரம்பியிருக்கும் விசுவாசியினிடத்திலிருந்து ஊற்றெடுக்கும் என்பதை நினைவில் வைத்துக்கொள்ளுங்கள் (யோவான் 7:37-39).

அற்புதங்களைச் செய்யும் சக்தி

அற்புதங்களைச் செய்யும் சக்தியானது ஆவிக்குரிய வரங்களில் செய்முறைகள் மூலம் நிரூபித்துக்காட்டும் வரமாகும். அற்புதங்களைச் செய்யும் சக்தியானது மற்றவர்களுக்கு நன்மை பயக்கும் முகமாக பரிசுத்தஆவியானவரிடமிருந்து அற்புதமான செயல்களை செய்யத்தக்கதாக உண்டாகும் திறமையாகும். அவைகள் தனித்தன்மை வாய்ந்தவை, அசாதாரணமானவை, அநேகமாக விளக்கப்படுத்தமுடியாதவை, சிலவேளைகளில் பிழையாக புரிந்துகொள்ளப்படுபவை. அப்போஸ்தலர்கள் 5:15-16 இல் பேதுரு கடந்துபோகும்போது அவனுடைய நிழலாகிலும்படுமென்று, வியாதியஸ்தரை வீதிகளில் படுக்கவைத்தார்கள் என்று கூறுகின்றது. அப்போஸ்தலர் 9:36-42 இல் அங்கே பேதுரு தொற்காளை உயிருடன் எழுப்பிய சம்பவம் காணப்படுகின்றது. அப்போஸ்தலர் 19:11-12 பவுலின் கைகளினாலே தேவன் விசேஷித்த அற்புதங்களைச் செய்தார் என்று கூறப்பட்டுள்ளது. இது தனித்தன்மை வாய்ந்த திறமையுள்ள ஊழியக்காரன் மூலமான தெய்வீக இடைப்படுதலல்ல. தேவனுடைய அற்புதமான வல்லமையால் மாற்றப்பட்ட மக்களுடைய வாழ்க்கைகள் குறித்து பழைய ஏற்பாட்டிலும் சுவிசேஷ புத்தகங்களிலும் நிரம்பி காணப்படுகின்றது. (2 இராஜாக்கள் 2:4-6; மாற்கு 1-8). தேவன் எவ்வாறு இந்த அற்புதங்களைச் செய்கிறார் என்பதே தனிச்சிறப்பான அம்சமாகும். அற்புதங்களைச் செய்யும் போது கடந்துவரும் தீர்மானித்தல், கொடுத்தல் மற்றும் பகிர்ந்துகொள்ளுதல் ஆகிய படிமுறைகள் ஏற்கனவே விபரிக்கப்பட்டுள்ளது, அற்புதம் விளைவை ஏற்படுத்தும் வழியானது அடிக்கடி நிகழ்கின்ற ஒரு அமைப்பாகக் காணப்படவில்லை. அதனால், அற்புதங்கள் செய்பவருக்கு தீவிரமான விசுவாசமும் ஆவியானவர் வழிநடத்துவதைக் கேட்கும்படிக்கு மிக நுணுக்கமான செவிப்புலமையும் அவசியமாகின்றது.

தெரியப்படுத்தும் வரங்கள்

தெரியப்படுத்தும் வரங்களாவன ஆவியானவரின் வழிகாட்டல்களை அடிப்படையான மட்டத்தில் தெரியப்படுத்தல் ஆகும். இவ் வரங்கள் காணப்படாதபோதும் இவை மெய்யான ஆவியானவருடைய ஆவிக்குரிய வெளிப்பாடாகும். 1 கொரிந்தியர் 2:6-16 கிறிஸ்துவின் சிந்தையைக் கொண்ட மனிதன் மற்றும் தேவனுக்கிடையேயான தொடர்பை விபரிக்கின்றது. இத்தொடர்பானது அடிப்படையாக அறிவாற்றல் சார்ந்தது அல்ல; அது ஆவிக்குரியது. இதை மனதில் வைத்துக்கொள்ளுங்கள் “ஆவிக்குரியது” முட்டாள்தனம் என்று பொருள்படாது. ஏதாயினுமொன்றை இயற்கை நிலையிலிருந்து மனிதர்கள் எவ்வளவு அதிகமாக பெற்றுக்கொள்ளும் ஆற்றலுள்ளவர்கள் என்பதிலும் அதிகமானது என்று பொருள்படுகின்றது. மறுபடி பிறந்த கிறிஸ்தவர்களான நமக்குள் ஆவியானவர் வாசம்பண்ணுவதால் தேவனிடமிருந்து ஆவிக்குரிய தொடர்பாடலையும் செய்திகளையும் பெறக்கூடியவர்களாயிருக்கின்றோம்.

விசுவாசம்

விசுவாசம் என்பது1 கொரிந்தியர் 12:9 இல் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளவாறு மக்கள், முகங்கொடுப்பதற்கும் விடாமுயற்சியுடன் காணப்படவும் அல்லது ஏதேனும் ஒரு சூழ்நிலையை மேற்கொள்ள உதவி செய்வதற்காக பரிசுத்த ஆவியானவரிடமிருந்து வரும் கலவையின்

உறுதியாகும். ஒரு நபர் இதை அப்படியே அறிந்துகொள்ளுவதில்லை என்றாலும், இந்த கலவையானது ஆவியானவரின் கிரியையை உள்ளார்ந்த சாட்சியாக தகுதிப்படுத்துகின்றது.

இதற்கு உதாரணமாக, அப்போஸ்தலர் 3 அதிகாரத்தை வாசிக்கும்போது அப்போஸ்தலனாகிய பேதுரு ஒரு பிச்சைக்காரனாகிய சப்பாணியை குணமாக்குகின்றார். இச்சம்பவத்தில், பேதுரு ஜெபிக்கவோ, உபவாசிக்கவோ அல்லது தேவனுக்காக காத்திருக்கவோ தேவையற்றிருந்தது. முற்றுமுழுதும் தேவனால் கொடுக்கப்பட்ட கலவை விசுவாசத்தினால் அவன் எளிமையாக அந்த சப்பாணி எழுந்து நடக்கும்படி கட்டளைக் கொடுத்தான். தேவன் அம்மனிதனை குணமாக்கினார். சில தருணங்களுக்குப் பிறகு அந்த மனிதன் நடந்தான், குதித்தான், ஜெபஆலய வாசல்களில் தேவனை துதித்துக்கொண்டு சென்றான். இங்கே நாம் விசுவாசத்தின் வரமும் குணமாக்கும் வரமும் ஒன்றாக செயற்படுவதை காணலாம்.

ஆவிகளைப் பகுத்தறிதல்

அசுத்த ஆவிகளிடமிருந்து அல்லது மனித வஞ்சனைகளிலிருந்து சபையைப் பாதுகாக்கும் பொருட்டு ஒரு நபருடைய வார்த்தை அல்லது செயல்களை நடுநிலையாகவும் மிகச்சரியாகவும் கணிப்பிடுவதற்காக பரிசுத்த ஆவியானவரிடமிருந்து வருகின்ற வெளிப்பாடே இந்த ஆவிகளைப் பகுத்தறிதலாகும். உதாரணமாக, இவ் வரமானது சபைக்கு பெயரளவான “ஒரு தீர்க்கதரிசன வார்த்தை” அல்லது அந்நிய பாஷையில் வந்த செய்திக்கு வெளிப்படையாகக் கூறப்படுகின்ற மொழிபெயர்ப்பானது பரிசுத்த ஆவியானவரின் செயற்பாட்டினால் உண்டானது அல்ல என்பதை தீர்மானிக்க உதவுகின்றது.

கட்டளைக்கான அவசியம்

நோக்கம் 2:

ஆவிக்குரிய வரங்களை பயன்படுத்துவதற்கான வழிகாட்டல்களை குறிப்பிடுதல்.

காரியங்களை மரியாதைக்குரிய விதமாக செய்தல்

ஆராதனைகளில் ஆவிக்குரிய வரங்களை ஒழுங்குமுறையாக செயற்படுத்தும் ஒழுங்குமுறையை உற்சாகப்படுத்தும் அவசியத்தைக் குறித்து கலந்துரையாடுவது இன்றியமையாததொன்றாகும். ஆவிக்குரிய வரங்களைக் குறித்த படிப்பினையின் இறுதியில் பவுல் இவ்வாறு கூறுகின்றார் “சகலமும் நல்லொழுக்கமாயும் கிரமமாயும் செய்யப்படக்கடவது” (1 கொரிந்தியர் 14:40). ஆகவே, ஆராதனையின்போது ஒரு வரத்தை பகிர்ந்துகொள்ளும்படி ஆவியானவர் வழிநடத்துகிறார் என்று ஒரு நபர் உணர்வையில் அந்நபர் அதனை நேர்த்தியாக செயற்படுத்த அறியாமலிருப்பதனால் அதை முற்றுமுழுதாக பொருத்தமற்ற விதத்தில் அந்நபர் செய்யக்கூடும். அதற்காக சில மாதிரிகளை உருவாக்குவதற்கான பொறுப்பு ஒவ்வொரு சபைக்கும் உண்டு. அப்பொழுது மக்கள் அதன்படி எவ்வாறு செயலாற்றுவது என்பதை அறிந்துகொள்வார்கள். முதிர்ச்சியடைந்த கிறிஸ்தவர்களை உருவாக்க நினைக்கும் போதகர் ஒருவர் ஆவிக்குரிய வரங்களைக் குறித்த அவர்களுடைய வாஞ்சையை உற்சாகப்படுத்துவது

மாத்திரம் போதாது, அத்துடன் அவ்வரங்களை செயற்படுத்தக்கூடிய சீஷர்களாக்குங்கள். அதன்பின்னர் கிரமமாகவும் சுதந்திரமாகவும் வரங்கள் வெளிப்படுத்தப்படும். பின்வருவன ஆவிக்குரிய வரங்களை கிரமமாக முன்னளிப்புச் செய்யும்படி உங்களுக்கு உதவிசெய்யும் ஐந்து எளிமையான கோட்பாடுகளாகும்.

1. பொதுவான சபை ஆராதனையின்போது “மந்தைகளுக்கான” பொறுப்பை உடையவர் “மேய்ப்பன்” என்பதை அறிந்துகொள்ளவேண்டும் (அப்போஸ்தலர் 20:28-30). சிலர், தாங்கள் உணர்த்தப்படுகின்றார்கள் என்று தங்களுக்கு தோன்றுகின்ற போதெல்லாம் மிகவும் சாதாரணமாக வரத்தை வெளிப்படுத்துவார்கள். சில சபைகளில் இது ஏற்றுக்கொள்ளப்பட்ட முறை என்றாலும், அது எவரேனும் எந்நேரத்திலும் எதையும் சொல்லமுடியும் என்கின்ற சூழ்நிலையை உருவாக்குகின்றபடியினால், அது பரிந்துரை செய்யப்பட்ட முறை அல்ல. ஆராதனை நேரத்திலோ அல்லது கூட்டங்களிலோ அதை பேசுவதற்கான பொருத்தமான தறுவாயை பெற்றுக்கொடுத்தலே மிகவும் ஞானமான செயலாகும். பிரசித்தமாக அந்த வரத்தை முன்வைக்க முன்பு தேவனுடைய வழிநடத்தல் என்று நீங்கள் நம்புவதை உங்கள் போதகரிடம் அறிவிக்கவேண்டும். சிறு குழு கூட்டங்களில், வரத்தை செயற்படுத்த முயற்சிக்கும் முன்பு அல்லது அதை பகிர்ந்துகொள்ளும் முன்பு அதற்கான பொருத்தமானதருணம் அல்லது தறுவாய்க்காக காத்திருப்பதலே ஞானமுள்ள செயலாகும்.
2. கூடுமான எல்லாச் சந்தர்ப்பத்திலும் தலைவரால் அது ஏற்றுக்கொள்ளப்படும் வரை காத்திருங்கள். அவ்வாறு செய்வது நற்பண்புள்ளதும் அங்கேயிருக்கின்ற ஒவ்வொருவரையும் மரியாதையுடன் தொடர்புகொள்ளுவதுமாகும் (அப்போஸ்தலர் 13:14-15).
3. பரிசுத்த ஆவியானவர் உங்களுக்கூடாக கிரியைசெய்ய ஆயத்தமாய் இருக்கின்றார் என்பதை நீங்கள் உணரும்போது, அது தூண்டுதல் எத்தனை பலமானதாக இருப்பினும் அதற்கமைவாக கிரியை செய்வது அல்லது அறிவித்தலானது உங்கள் சரீரத்தின் அல்லது நாவின் கட்டுப்பாட்டை இழத்தல் என்று ஊகித்துவிடாதீர்கள் (1 கொரிந்தியர் 14:32 ஐப் பார்க்கவும்). தெய்வீக பொம்மலாட்டக்காரரின் தூண்டுதலுக்கு எதிர்செயலைக் காண்பிக்கும் எடுப்பார் கைபாவையோ அல்லது கயிற்றின் உதவியுடன் இயங்கும் சூத்திரப்பாவையாகவோ ஆகாதீர்கள். நீங்கள் இன்னும் உங்கள் சரீரத்தின் மற்றும் மனதின் கட்டுப்பாட்டில் இருக்கின்றீர்கள். ஆகவே இயற்கைக்கு மாறாக அல்லது விசித்திரமாக செயற்படுவது அவசியமற்றது.
4. நீங்கள் எவ்வாறு உணருகின்றீர்களோ அவ்வாறே ஏற்றுக்கொண்டு உங்கள் வரத்தை பகிர்ந்துகொள்ளத் துணிவுகொள்ளுங்கள். நீங்கள் சொல்பவற்றை கவனமாக மதிப்பீடு செய்யும்படி மற்றவர்கள் வழிநடத்தப்படுவர் (1 கொரிந்தியர் 14:29). பகுத்தறிதலும் ஒரு ஆவிக்குரிய வரமாகும் (1 கொரிந்தியர் 12:10).கிறிஸ்துவின் சரீரமாகிய சபையின் பாதுகாப்பிற்கென்றே தேவன் அதைத் தந்துள்ளார்.
5. தேவன் உங்களுக்கூடாக பேசுகிறார் என்பதை மற்றவர்களுக்கு செய்முறைகள் மூலம் நிரூபித்துக்காண்பிப்பதற்கு முயற்சிக்காதீர்கள். அவர்களே அதை தீர்மானிக்கட்டும் (1 தெசலோனிக்கேயர் 5:19-21). சில மக்கள், தங்களுக்கூடாக தேவன் பேசுகிறார் என்பது

தொடர்பில் தங்களையும் மற்றவர்களையும் ஏற்றுகொள்ளச் செய்வதில் பேரார்வமுடன் காணப்படுகின்றார்கள். அவர்கள் “தேவன் இப்படியாகக் கூறுகின்றார்” என்ற இந்த பொதுவான கூற்றையும் உபயோகிப்பர். சில வேளைகளில் இது பொருத்தமானதாகும். ஆகிலும் இது கட்டுப்படுத்துமொரு கருவியாகக்கூட இருக்கலாம். உங்கள் வரத்தை எவ்வாறு தெளிவாக வெளிப்படுத்துகின்றீர்கள் என்பதில் கவனமெடுத்துக்கொள்ளுங்கள். ஆவிக்குரிய வரங்களை தொடர்ந்தும் செயற்படுத்துபவர்கள் தேவனுடைய நாமத்தினால் பேசுவது ஒரு பயபக்திக்குரிய பொறுப்பென்பதை அறிந்துகொள்ளுங்கள். நாம் அவருடைய நாமத்தை வீணிலே வழங்கக்கூடாது. ஆகவே, நீங்கள் பின்வருவனவற்றில் ஒன்றைக்கொண்டு மற்றவர்களை அழைக்கும்படி நான் உங்களிடம் பரிந்துரை செய்கின்றேன்:

- “நான் இதை பகிர்ந்துகொள்ளுவது தேவனுக்கு அவசியமாயிருக்கின்றது என்பதை நான் நம்புகின்றேன்...”
- “தயவு செய்து நான் கூறுவதை குறித்து கவனமாக ஆராய்ந்துபாருங்கள்.”
- “தேவன் கூறுவதாக நான் உணர்கின்றேன்.”

இந்த அடிப்படை ஒழுங்குமுறையைப் பின்பற்றுதலானது தேவபக்தியுள்ள விசுவாசிகள் தாங்கள் பெற்றுக்கொண்டவரத்தை வளர்ப்பதற்கு உதவிசெய்யும். அத்துடன் அது செயல்பிறழ்ச்சியின் மட்டங்களை அளவிடுவதற்கான வழியையும் பெற்றுத்தருகின்றது.

செயல்பிறழ்ச்சியும் ஆவிக்குரிய வரங்களும்

நோக்கம் 3:

ஆவிக்குரிய வரங்களை பயன்படுத்தும்போது செயல்பிறழ்ச்சியை அடையாளம் கண்டுகொள்ளல்.

செயல்பிறழ்ச்சியின் அடையாளங்கள்

ஆவிக்குரிய வரங்களின் நோக்கமானது மக்களின் நல்வாழ்வு கருதி அவர்களுக்கு ஊழியம் செய்வதென்றால், தேவபக்தியுள்ள ஆவிக்குரிய பக்திவிருத்திக்கும் சபை ஒற்றுமைக்கும் எதிராக செயற்படுவதே செயல்பிறழ்ச்சியாகும். சரீரமாகிய சபையின் ஒற்றுமைக்கும் பக்திவிருத்திக்கும் எதிராக அதற்குள்ளிருந்து வரும் மூன்று விதமான அச்சுறுத்தல்கள் குறித்து புதிய ஏற்பாடு வெளிப்படுத்துகின்றது. நாம் ஒவ்வொரு அச்சுறுத்தல்களையும் அடையாளம் கண்டு அதை எவ்வாறு கையாளுவதென்பதை பார்க்கப்போகின்றோம்.

முதலாவது நபரானவர்வரத்தைப் பெற்றவர் என்றாலும் ஆவிக்குரிய வரங்களுடன் இருக்கும் பொறுப்பைக் குறித்து அறியாத ஒருவராயிருக்கின்றார் (1 கொரிந்தியர் 12:1). இந்த நபர் கொரிந்தியர்களைப்போல, தேவனை நேசிப்பதோடு அவன் அல்லது அவள் தங்கள் விசுவாசத்திலும் உண்மையுள்ளவர்கள் என்றாலும் அவர்கள் கிறிஸ்துவுக்குள் முதிர்ச்சியடையவில்லை. (1 கொரிந்தியர் 3:1-3). அவன் அல்லது அவள் மற்றவர்களை

புண்படுத்தும் வருந்தத்தக்க தவறுகளை செய்பவர்களும் வரங்களை வெளிப்படுத்தும்போது அன்பில் குறைவுள்ளவர்களாயுமிருக்கின்றனர் (1 கொரிந்தியர் 13:4-5). 1 கொரிந்தியரில் பெரும்பாலாக கிறிஸ்துவுடன் தொடர்புபட்டிருப்பதன் முக்கியத்துவத்திற்கு மீண்டும் வழிநடத்தப்படுவது தொடர்பிலான பல்வேறுபட்ட பிரச்சினைகளைக்குறித்து சிறப்பாக காண்பித்துள்ளது. இவ்வாறு செய்தால் விசுவாசிகள் வளர்வர்.

இரண்டாவதாக, நமக்கு பிரச்சினையாக இருக்கின்றதொன்று, அது தன்னுடைய செல்வாக்கைக் குறித்து மிகவும் தீவிரமாயிருக்கின்றதுடன் விசேஷமாக தேவனால் நியமிக்கப்பட்ட அதிகாரத்திற்கு கீழ்ப்படிவதற்குப் போராடுபர்கள் (எபிரெயர் 13:7, 17). வெளிப்படுத்தல் 2:20-23 யெசபேல் என்கின்ற ஒரு பெண்ணைக் குறித்துப்பேசுகின்றது, யெசபேல் தன்னை ஒரு தீர்க்கதரிசியாக காண்பித்தாள். அவள் தனக்கென ஒரு பதவிப்பெயரையும் சூட்டிக்கொண்டாள் மற்றும் அவள் தேவனுடைய சத்தத்திற்கு செவிடும், விசுவாசிகள் மத்தியில் செல்வாகுச் செலுத்தினவளுமாவாள். அவள் செய்யும் எக்காரியத்திற்கும் எந்தவொரு சபைக்கும் கணக்கு ஒப்புவிக்க அவளுக்கு அவசியமற்றிருந்தது. இது பேரழிவை ஏற்படுத்துமொரு காரியமாகும். இன்றும், இதே போன்ற குணாதிசயத்தை வெளிகாட்டுபவர்கள் தேவனுக்கு மாத்திரமே தாங்கள் கணக்கொப்புவிக்க வேண்டும் என்று உரிமை கோருபவர்கள் ஆவிக்குரியவர்களைப் போலக் காணப்பட்டாலும் தங்களுடைய பதவி குறித்து அல்லது நடவடிக்கைகளைக் குறித்து கேள்வி கேட்கும் எவருக்கும் கீழ்ப்படியமாட்டார்கள்.

மூன்றாவதாக சபையின் ஒற்றுமைக்கும் பக்திவிருத்திக்கும் அழிவைக் கொண்டுவரும் செயற்பாடு. மத்தேயு 7:15-23, கள்ளத் தீர்க்கதரிசிகள் ஆட்டுத்தோலை போர்த்திக்கொண்டு வரும் ஓநாய்கள் என்று இயேசு கூறினார். வஞ்சிக்கும் கலைத்திறமை படைத்தவர்களே இந்தக் கள்ளத் தீர்க்கதரிசிகள்; அவன் அல்லது அவன் தங்கள் தனிப்பட்ட, பொருளாதார தேவைகளுக்காக ஜனங்களை தவறாக வழிநடத்துபவர்களாவர் (அப்போஸ்தலர் 20:30; 2 பேதுரு 2:1-3). கள்ளத்தீர்க்கதரிசிகள் முதிர்ச்சியடையாத பலவீனமான அல்லது சீடித்துவத்திற்கு தங்களை கீழ்ப்படுத்தாத விசுவாசிகளைக் கொண்டு இலாபங்களைப் பெற்றுக்கொள்வதற்கு விசேஷித்த திறமைபடைத்தவர்களாவர் (எபிரெயர் 5:11-14).

ஆகவே சரீரமாகிய சபைக்குள் இப்படிப்பட்ட செயல் பிறழ்ச்சிகள் வருவதை தைரியமாய் அணுகுவது எப்படி? அந்த அச்சுறுத்தலுக்கு முகங்கொடுக்க எளிமையானதும் அதிகார்வபூர்வமானதும் வழிநடத்தலை தேவனுடைய வார்த்தை தருகின்றது. கொரிந்தியர்கள், தாங்கள் முதிர்ச்சியடையாதமுந்தைய நிலைகளிலிருந்தே திருத்தப்படவேண்டும் என பவுல் குறிப்பிடுகின்றார். முதலாம் கொரிந்தியர் 13:11 ஆனது பிரச்சினையின் முக்கியத்துவத்தைக் கைப்பற்றுகின்றது. முதலாவதாக “நான் குழந்தையாயிருந்தபோது குழந்தையைப்போலப் பேசினேன், குழந்தையைப்போலச் சிந்தித்தேன், குழந்தையைப்போல யோசித்தேன்.” இன்றும், முதிர்ச்சியடையாத நபர்கள் கிறிஸ்துவுக்குள் வளரும்படி இன்னும் கற்றுக்கொள்ள வேண்டியதாகவுள்ளது, இல்லாவிடின் அவர்கள் தங்கள் ஊழியத்திற்குள் மற்றவர்களுக்கு செய்யும் ஊழியத்தை விடுத்து தனக்குத்தானே ஊழியம் செய்யும் அபாயத்தை அடைவர். இந்த மட்டத்தில் மக்கள் திருத்தத்தைப் பெற்றுக்கொள்வார்களாயின் அவர்களால் மாற முடியும் (2 தீமோத்தேயு 3:16). இல்லாவிடின், முடிவில் அவர்கள் யெசபேலாக அல்லது கள்ளத்தீர்க்கதரிசியாகும் அபாயத்தை அடைவர்.

நிஜமான யெசுபேல் ஆகாப் ராஜாவின் துன்மார்க்கமான மனைவியாவாள் (1 இராஜாக்கள் 21:5); தேவனுக்கும் பயபக்தியுள்ள தலைமைத்துவங்களுக்கும் கீழ்ப்படிவதை அவள் புறக்கணித்தாள். யெசுபேல்கள் (ஆண் அல்லது பெண்) தேவனுக்கு முன்பாக கீழ்ப்படிவைக் காண்பித்தாலும், ஆவிக்குரிய ரீதியிலோ ஆணவத்துடன் காணப்படுவர். இயேசுவும் பலுவும் இவர்கள் இருவரும் யெசுபேலுடைய பிரசன்னத்தைப் பொறுத்துக்கொள்ள வேண்டாமென எச்சரிக்கின்றனர். யெசுபேல்களைப் போன்றவர்கள் போதகர்களால் மற்றும் தலைவர்களால் திருத்தப்படவேண்டும் (மத்தேயு 18:15-17). தேவனுக்கேற்ற திருத்துதலை யெசுபேல்களைப் போன்றவர்கள் மறுத்தால், அவன் அல்லது அவள் தன்னைத் தானே வஞ்சித்துக்கொள்ளுவதையும், பொய்களைக் கொண்டு சத்தியத்தை மூடும் செயலையும் தொடர்வர். அதனால், யெசுபேல்களை ஊழியம் செய்ய அனுமதிக்கப்படக்கூடாது.

கள்ளத்தீர்க்கதரிசிகளுக்கும் இடங்கொடுக்கக்கூடாது. அவன் அல்லது அவள் விலக்கப்படவேண்டும் (1 கொரிந்தியர் 5:12-13; கலாத்தியர் 1:6-9). கள்ளத்தீர்க்கதரிசிகள் “ஆடுகளைப் போலக்” காணப்படுகின்றதோடு ஆடுகளின் பழக்கவழக்கங்களையும் மொழியையும் அறிந்துள்ளனர். இதுவே அவர்கள் வஞ்சிக்கும் வழிமுறையுமாகும். அவர்கள் தங்கள் முகத்தை கடினப்படுத்துவதால் கள்ளத்தீர்க்கதரிசியை எதிர்த்து நிற்பதென்பது அச்சுறுத்தலாக அமையலாம் (நீதிமொழிகள் 21:29). ஆகிலும் ஞானமுள்ள ஆலோசனையுடன்கூடிய தேவபக்தியுள்ளபகுத்தறிதலானது வெற்றிபெறும். ஒருமுறை ஒரு கள்ளத்தீர்க்கதரிசி வெளிப்பட்டால், அநேகமாக அவன் அல்லது அவள் வெளியேறிவிடுவர்.

முடிவுரை

ஆவிக்குரிய வரங்களின் சரியான அர்த்தம் என்னவென்றால், நாம் மற்றவர்களுக்கும் மற்றவர் எங்களுக்கும் கொண்டுவருகின்ற பரிசுத்தஆவியானவரிடமிருந்து வரும் வரங்களாகும். வரங்களைக் பெற்றுக்கொடுப்பதனுடாக தேவன் தம்முடைய இருதயத்தை வெளிப்படுத்துகின்றார் என்பதை அறிந்துகொள்ளுதலானது “வரங்களை பேரார்வத்துடன் வாஞ்சியுங்கள்” என்று நமக்கு கூறப்பட்டது ஏன்என்பதை விளக்குகின்றது. துரதிஷ்டவசமாக, சிலர் தேவனுடைய வரங்களை நிராகரிக்கின்றனர். சிலர் அவைகள் இருக்கின்றது என்பதை விசுவாசிக்க மறுக்கின்றனர். ஆகிலும் நீங்கள் இது உங்களை குழப்புவதற்கு இடங்கொடுக்காதீர்கள். மற்றவர்களுக்கு ஊழியம் செய்யும்படிக்கு தேவன் உங்களுக்கு அருளும் வரங்களுக்கு எல்லையே இல்லை. உங்களுக்கூடாக வெளிப்படுத்தப்படும் அநேகமான வரங்களில் அவர் உங்களுக்குள் தனிசிறப்பானதொரு குணாதிசயத்தை வளர்த்திடுவார். நீங்கள் சிறப்படையவேண்டுமென்றே தேவன் விரும்புகின்றார். அதனால் வரங்களை முன்னளிப்புச்செய்யும் செயற்பாட்டிற்கு உங்களை பழக்கப்படுத்திக்கொள்ளுவதென்பது பக்திவிருத்திக்காகவும் ஒற்றுமைக்காகவும் மாத்திரம் தைரியப்படுத்துவதற்காக அல்ல அதற்கு இரண்டாந்தரமானநோக்கமும் உண்டு. சபையானது தங்களுடைய செயற்பாட்டு முறைகளான வாய்மொழிமற்றும் எழுத்து முறை மூலமாக தொடர்புகொள்ளும்போது யெசுபேல் மற்றும் கள்ளத்தீர்க்கதரிசிகள் தங்களுடைய உறுதியிலிருந்து அதைரியப்படுவர். ஆவிக்குரிய வரங்கள் குறித்து உங்களுக்கு காணப்படும் ஆர்வத்தையும் அவற்றை உபயோகிக்கும் விதத்தை கற்றுக்கொள்ளும்படிக்கும் தேவன் உங்களை மிகவும் அதிகமாக ஆசீர்வதிப்பாராக!

மனனம் செய்வதற்கு ஆலோசிக்கப்பட்ட வசனங்கள்

யோவான் 15:16

அப்போஸ்தலர் 9:17-18

1 கொரிந்தியர் 1:7-8

1 கொரிந்தியர் 12:1,7,11

1 கொரிந்தியர் 13:11

1 கொரிந்தியர் 14:40

2 தீமோத்தேயு1:7